

## 我国上半年机械工业增加值实现小幅增长

据新华社电 记者9日从中国机械工业联合会获悉,上半年机械工业增加值同比增长0.7%,结束了4、5两个月连续下降的局面。其中,汽车制造业快速摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。

今年以来,面对疫情等超预期因素冲击,机械工业下行压力增加,各地各部门积极化解不利影响,出台一系列稳增长举措。5月份行业

主要经济指标降幅收窄,6月份恢复正常增长,行业运行在短时间内实现企稳回升,显现出机械工业的发展韧性。

中国机械工业联合会数据显示,上半年机械工业累计实现营业收入12.95万亿元,同比增长5.44%,机械工业重点监测的120种主要产品中,5、6两月产量实现增长的产品数量逐步增加,6月份产量增长的品种已接近半数。

值得一提的是,上半年,我国机械工业出口总额同比增长10.41%。在多重挑战下,出口保持两位数增长很不容易,这也体现了企业以及产业发展的韧性。

汽车行业作为机械工业重要的分行业,上半年运行遇到明显冲击,汽车制造业努力摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。其中,6月当月产销已恢复至250万辆左右,环比增长30%左右。

## 习近平复信马耳他中学“中国角”师生

据新华社电 近日,国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马双方共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积

极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人

类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流,做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一

所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”。日前,该校“中国角”师生致信习近平主席,表达对中国文化的喜爱,引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”,积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议,祝福中马建交50周年,表示愿为马中文化交流多做贡献。

### 紧跟总书记 奋进新征程

#### 九江镇发布儒林湾总体规划,明确三大战略定位

## 打造“一带一廊四片区” 重塑佛山南大门空间格局

珠江时报讯(记者/何万里 沈芝强 通讯员/李北南 刘颖君) 昨日,九江镇重磅发布儒林湾总体规划,按照“引领南海西部发展的先锋产城湾区、创新生活形态的美好人居湾区、传承西江独特文明的生态文旅湾区”三大定位,计划重点打造“一带一廊四片区”,重塑佛山南大门空间格局。南海区区长王勇出席发布会。

建设平台、产业发展平台和城乡融合平台,将对西部片区的自身发展及南海整体格局的优化提升起到至关重要的作用。

从区位上看,儒林湾面临着全新战略机遇,未来有望成为南海融入黄金内湾的战略支点和前沿板块,是南海拥抱“黄金内湾”的桥头堡。

基于对儒林湾的历史使命的思考,九江明确了儒林湾的战略定位——引领南海西部发展的先锋产城湾区,成为支撑未来产业的新产城平台;创新生活形态的美好人居湾区,创造城乡融合的新生活形态;传承西江独特文明的生态文旅湾区,提供生态文旅的新服务产品。

围绕三大定位,儒林湾将以“一带一廊四片区”作为规划和发展的重心。其中,“一带”即西江生态文旅带,“一廊”即九江大道综合服务走廊,在“一带一廊”基础上,儒林湾将重点打造临港国际产业社区、现代农业产业园、大正-滨江新城服务区及南国酒镇特色片区四片区。

#### 塑造九江区位新优势

活动现场还进行了一批重点项目发布。儒林湾广阔的发展前景吸引了一批新兴产业项目落地,包括将安健康护理生物新材料、东丽普美复合材料、伽蓝数字化全卫定制等产业项目进行集中签约,还有雄塑增资扩产项目、源林智

造产业园、安德里茨先进智能装备制造等多个龙头项目开工和投产。

“儒林湾就像一艘驶向珠江口、驶向黄金内湾、驶向世界的巨轮,这艘巨轮承载着九江人永不止步的决心,也承载着九江向海出发的气概。”九江镇委书记刘伟从地理、文化和战略意义等维度,解读了儒林湾的价值和意义。

“儒林湾规划的发布有着天时、地利、人和。”王勇用“向海而生、崇文而名、因实而立、举才而新、唯美而兴、乐善而和”六个词表达了对儒林湾的期待。

其中,“向海而生”是儒林湾的先天优势,依江而建通江

达海,拥有无限的产业发展空间;“崇文而名”指儒林湾拥有深厚的儒林文化,崇文向善的社会风气成为九江和儒林湾的城市名片;“因实而立”强调实业为本,要求九江立足传统优势继续坚守实业,融入大湾区;“举才而新”强调人才是创新驱动力,让各方面人才在九江找到用武之地;“唯美而兴”指出美丽的环境是儒林湾的先天优势,要把环境整治、绿道建设、环境保护作为下一步的重要战略;“乐善而和”强调要充分发挥九江乡贤和侨胞力量,引领社会风尚,焕发出社会繁荣发展的强大合力。

(相关报道详见A02版)

## 快来抢券! 南海千万元消费券 本周五开始派发

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 满50元减20元、满100减50元、满1000元减200元……南海又发放千万元消费券,首批消费券将于8月12日11时在银联云闪付平台准点派发,各位街坊调好闹钟去抢吧!

记者从南海区经济促进局获悉,为激发居民消费热情,进一步推动消费复苏,按照省、市促消费工作要求,在“88佛山盛夏乐购狂欢节”活动期间,南海组织举行“2022年南海缤纷乐享购”活动,向市民派发零售、餐饮、家电销售消费券合计1000万元。

消费券共分8期,逢周五早上派发,持续至10月6日。首批消费券定于8月12日11时开抢。

南海区指定餐饮、零售及家电销售商户均可使用“南海缤纷乐享购”消费券。记者看到,参与商户包括天蓝电器、佛罗伦萨小镇、宜家家居佛山商场、大润发、卜蜂莲花、屈臣氏、好好多、年年顺景、旺阁渔村等知名商户。更多领券攻略和商家将于本周四公布。



扫码教你  
如何抢券

## 注意防御! “木兰”今日登陆 南海挂起蓝色预警

珠江时报讯(记者/周钊浚 通讯员/区三防办) 广东省气象台预报,今年第7号台风“木兰”较大可能于10日中午到傍晚登陆雷州半岛。昨日14时7分,南海区气象台将台风白色预警信号升级为台风蓝色预警信号。

面对台风天气,各镇街和三防成员单位将根据实际情况适时启动本地区本部门应急响应,从早从严从实落实防台风“六个百分百”、特殊群体临灾转移“四个一”工作机制,压紧压实各级各部门三防责任人工作责任,全力以赴做好防台风、强降雨防御各项工作,全力保障人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害损失。

受台风影响,预计8月10日到11日南海区阴天,有暴雨过程,12日到13日转受副高边缘东南气流影响,阴天到多云,有雷阵雨,局部大雨,市民要注意做好防御。



扫码查看  
精彩图集

## 仅5个月! 这个百亿项目实现封顶

#### 西樵腾龙湾区数据中心一期预计明年3月交付投产

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/关蕴琪 麦钰豪 李均良) 昨日,位于西樵镇太平社区的腾龙湾区数据中心一期项目顺利封顶。腾龙湾区数据中心项目直接投资及带动客户投资规模超百亿元,全面投产后预计可带动片区产值达百亿元,税收超亿元。南海区区长王勇,区委常委、宣传部部长吕园园等出席封顶仪式。

据介绍,腾龙湾区数据中心项目计划分两期进行建设,一期项目自2022年3月正式动工,由两栋机房六层数据楼、一栋办公楼及一栋宿舍楼组成,建筑面积约57000平方米。目前,项目一期土建工程完成结构封顶,预计2023年3月交付投产,届时将能提供5000架高密机柜的数据中心资源。

腾龙湾区数据中心项目总建筑面积约20万平方米,全部建成后,作为辐射珠三角的算力输出枢纽及数字底座,可为大型互联网企业、云计算



■腾龙湾区数据中心项目一期封顶。

(通讯员供图)

“5个月建设就取得了封顶的好成绩,为我们全区产业项目的谋划、引进、建设、落地、运营都树立了一个好的标杆。”王勇表示,项目将进一步带动新经济业态,对传统产业数字化、网络化、智能化升级有一定的带动作用,同时对于南海西部区域特别是西樵、九江的现

代产业园区建设,也将有一定的示范效应。

“有胆识才有持续增长的信心,有智慧才能抢占未来发展的先机,有创新才能开拓产业延伸的空间,有效率才能取得未来的辉煌。”王勇期待腾龙

湾区数据中心项目占领数字经济的发展先机,助力西樵镇产业发展迈向中高端,助推南海培育壮大“两高四新”现代产业体系。

另外,作为数字经济发展的数字底座,腾龙湾区数据中

心将助力区域企业实现工业智能化快速转型和数据产业的加速聚集。该项目既是南海村级工业园升级改造的一次成功尝试,也是西樵镇通过“空间再造、产业重塑”实现筑巢引凤的典型范例之一。

### 导读

## 佛山武林大会 8月14日约定你

A03

订政府公务机票  
南海航服帮您忙  
www.4008308308.com  
地址:佛山市东下路37号  
电话:86332404 (桂城牌坊旁)

